



## ИНТЕРВЬЮ В НЕВЕСОМОСТИ

Юлия НОВИЦКАЯ,  
жена космонавта

Сейчас на орбите находится **космонавт Олег Артемьев**, он - еще и спецкор ТАСС на МКС. Работа корпункта на станции стартовала в декабре прошлого года.

А первым начал передавать на Землю материалы, рассказывающие о жизни и работе космонавтов, что называется, из первых рук, **Александр Мисуркин**.

В моем архиве есть несколько подобных уникальных текстов. За журналистскую практику мне по-частливились брать интервью у космонавтов, когда они находились на борту Международной космической станции. Представляете, я задавала вопросы «в космос» и получала оттуда ответы! А чуть позже отправляла текст на прочтение. На борт МКС можно писать электронные письма. Правда, не все это могут делать. Нужно, чтобы космонавт внес твою почту в список разрешенных контактов.

Есть еще один способ - можно общаться с МКС через посредника, пресс-службы Роскосмоса или Центра подготовки космонавтов. Прежде чем брать интервью, нужно обязательно написать официальное письмо в одну из них и получить разрешение. И многие журналисты материалы на прочтение отправляют также через них.

Мне же в этом плане повезло. Я своих интервьюируемых хорошо знала, и они заранее внесли меня в заветный список. Получилось совместить личное и работу - я могла еще и поздравлять ребят с праздниками.

Первым отвечал на мои вопросы из космоса **Александр Самокутяев**. В 2011 году он стал командиром российского пилотируемого космического корабля, у которого были не просто серия и номер - «Союз ТМА-21», но и собственное имя - «Гагарин».

Мы встретились с Сашей в Звездном городке накануне его старта. Стало понятно, что ответить на некоторые вопросы он сможет только из космоса. Я тогда подумала: а разве это возможно?! Оказалось, что да. И спустя несколько дней после успешно проведеннойстыковки корабля с МКС он позвонил мне и отвечал на оставшиеся вопросы прямо с орбиты. Космос на самом деле ближе, чем кажется на первый взгляд.

**SOUZVECHIE.RU**  
ДРУГИЕ ИСТОРИИ О ЖИЗНИ  
В КОСМОСЕ ЧИТАЙТЕ  
НА НАШЕМ САЙТЕ

# «ИДЕМ ПО ПУТИ КРЫМА»

Борис ОРЕХОВ

■ Херсонские власти готовят референдум о присоединении к России.

И уже подсчитывают проживающее в регионе население. Об этом сообщил заместитель главы временной администрации региона Кирилл Стремоусов.

- Проведем референдум. Херсонская область примет решение и присоединится к РФ, станет полноценным субъектом. Мы построим ту страну, о которой все долго мечтали, в которой когда-то жили, по принципу Советского Союза, где каждая женщина на улице была мамой, где дружба народов была не только по оглашению, но и по умолчанию, - заявил чиновник.

Херсон взяли под полный контроль российские силы в начале марта. Чуть позже сформированные местные власти ввели в регионе рублевую зону и объявили, что проведут референдум о вступлении области в РФ. Точная дата пока не обозначена, но он должен состояться уже осенью.

- Остается совсем немного времени, чтобы мы ощущали себя полноценными гражданами великой страны - России. Мы идем по пути Крыма, - уточнил Кирилл Стремоусов.

Для полуострова освобождение Херсонской области было событием



Российский экипаж  
МКС развернул  
флаги республик  
Донбасса в честь  
освобождения ЛНР.

жизненно важным. И позволило разблокировать подачу воды по Северо-Крымскому каналу, основной водной артерии, питающей полуостров пресной водой из Днепра. Канал, в нарушение всех договоренностей и человеческих норм, перекрыли по приказу Киевских властей еще в 2014 году, что сразу создало острейший водный дефицит, превратившийся в проблему федерального значения. В Верховной Раде решили сыграть на этом и предлагали продавать воду в Крым, при этом Украина к возникновению канала имела лишь территориальное отн-

шение. Его сооружали всем миром во время Всесоюзной стройки и деньги выделяли не из украинского бюджета, а из Москвы. После освобождения Херсонской области проблему канала решили раз и навсегда. И, судя по всему, скоро в РФ станет еще одним регионом больше.

- Подавляющее большинство жителей Херсонской области склоняются к вхождению в состав России, - заявил председатель Госсовета Республики Крым Владимир Константинов.

А уж он прекрасно знает о настроениях в соседней области.

## МАЛОРОССИЙСКИЙ ИЛИ ЧЕРНОМОРСКИЙ?

■ Название будущего федерального округа придумывали в интернете.

Опрос в своем телеграм-канале организовал **лидер партии «Справедливая Россия - За правду» Сергей Миронов**.

В новом федеральном округе, по его мнению, могут объединиться освобожденные территории Украины,

Донбасс, а также Крым.

В итоге 31 процент подписчиков высказались за вариант Малороссийский ФО, 21 - за Юго-Западный ФО, 18 - за Черноморско-Азовский ФО.

- Мне больше всего нравится последний вариант - Черноморско-Азовский. Я голосовал за него, - признался политик. - Но окончательное решение будут принимать люди, живущие на этих территориях, где уже готовятся

референдумы о вхождении в состав России. Радует, что их жителям безразлично мнение Запада по этому поводу. Обычные люди понимают, что там не думают об их интересах. В европейских столицах только находят оправдание своим хищным планам. Это все, что они умеют.

Также политик предложил правительству подумать о назначении конкретного долж-

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

ностного лица, чтобы курировать новый округ.

- У нас уже есть вице-премьер, который курирует Дальневосточный федеральный округ. Так почему бы не сделать подобное для регионов бывшей Украины? Это существенно упростит процесс их вхождения в состав России, поможет избежать межведомственной чехарды и оперативно решить проблемы людей.

## ПРОЩАЙ, ПАНДЕМИЯ! ПАЛ ПОСЛЕДНИЙ БАРЬЕР

Борис ОРЕХОВ

■ Белорусам, прилетающим в Россию на самолетах, больше не придется предъявлять ПЦР-тест.

Об упрощении правил въезда сообщили в оперштабе по борьбе с распространением коронавируса:

- Отменяется требование о предоставлении результатов ПЦР-тестирования на COVID-19 для граждан Беларуси по прибытии авиатранспортом в Россию, - говорится в сообщении ведомства.

При этом для граждан других государств требование о предоставлении результатов ПЦР-теста сохранят.

А перед сябрами пал последний коронавирусный барьер. И теперь они смогут въезжать в Россию любым способом без предъявления бумажек с анализами. Аналогичное требование для железнодорожного и автомобильного транспорта отменили еще раньше. Так же с 15 июля снимают все ограничения на пересечение российской границы.

## АЗЫ НАУКИ БЕЗ СКУКИ

Анастасия ЯЛАНСКАЯ

■ Этим летом университеты РФ снова откроют двери для студентов из Сирии.

Белорусы смогут обучиться технологии 3D-печати, борьбе с кибератаками, ведению бизнеса и даже уходу за растениями. Такие возможности им представят «Летний университет».

С 10 по 24 июля в четырнадцати ведущих российских вузах пройдут образовательные интенсивы, на которых студенты третьего и четвертого курсов из Беларуси, Казахстана, Киргизии, Узбекистана,

## ОБРАЗОВАНИЕ

Таджикистана, Армении, Сирии, ДНР и ЛНР смогут получить новые навыки и познакомиться со сверстниками.

В Псковском государственном университете можно узнать историю русского языка и под-

тянуть биологию. В Сибирском федеральном университете, входящем в топ вузов по качеству программ по предпринимательству, обучат мастерству ведения бизнеса. В Московском государственном университете пищевых производств студентам расскажут, что такое зеленые технологии и экоменеджмент, как разработать дизайн упаковки, контролировать качество пищи. В IT-столице России - Таганроге - мо-

лодые люди обучатся современным алгоритмам шифрования и методам их анализа, а также квантовой криптографии. Всего в «меню» «Летнего университета» двадцать образовательных программ.

Участников ждут не только лекции и практические занятия. В Пскове для ребят готовят выездные экскурсии, мастер-классы и даже концерт рок-группы «Отец и дети». В Таганроге и Ростове-на-Дону студентам из ДНР и ЛНР обещают культурные и спортивные мероприятия, а также отдых на берегу Черного моря.

В этом году участниками «Летнего университета» станут больше 670 студентов.